

全省检察机关司法警察演讲比赛在东营举办

苦练内功,东营检察干警获佳绩

本报10月8日讯(记者 邵芳 见习记者 丁丽辰 通讯员 周道洋) 为充分展示法警队伍拼搏进取、奋勇争先、干事创业的良好精神风貌,9月27日至28日,山东省人民检察院在东营市院举办全省检察机关司法警察“不忘初心,牢记使命,做合格司法警察”演讲比赛。经过预赛、决赛的激烈角逐,东营开发区院丁安东等十名参赛选手分别获得一、二、三等奖和优秀奖,东营、聊城市院法警支队获得优秀组织奖。

“司法警察是服务司法办案的重要力量,肩负着保障法律监督顺利实施的重要使命。在检察工作转型调整的新形势下,如何提升司法警察队伍素能,更好地发挥警务保障作用,是当前需要解决的重要问题。”省人民检察院党组副书记、副检察长吕盛昌要求,全省检察机关要深入推进政治建警,永葆忠诚政治本色。要把政治建警摆在首位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要始终坚持正确的政治方向,牢固树立检察工作新理



演讲比赛现场。(图片由通讯员提供)

念,着力培育职业精神;要深入推进素质强警,练就过硬专业本领。最高检党组和张军检察长对检察队伍提出了“重自强”的要求,也为司法警察的素能建设指明了方向。要加强专业培训、实践历练和工作创新;要深入推进从严治警,保持优良司法作风。必须落实好全面从严治党从严治党的要求,坚持从严治警不放松,以铁的纪律、铁的决心,打造铁的队伍,进一步抓好纪律作风建设,全面落实规章制度,完善监督考核机制;要深入推进科学用警,切实强化组织管理。司法警察承担的工作任

务非常重要,必须进一步规范管理,科学使用,充分发挥辅助保障作用。要严格编队管理,严格配备使用,进一步加强对警务辅助人员的管理;要深入推进从优待警,营造干事创业氛围。完善警务保障,落实从优待警,是调动队伍积极性、激发队伍创造性的有效措施。要注重对司法警察队伍的关心和培养,做到政治上关心、思想上关爱、生活上关怀。要注重加强依法履职保障,改进各项职业保障措施,维护司法警察的合法权益,努力创造感情留人、事业留人、制度留人的良好环境。

市实验中学学生志愿者 陪伴老人过节



本报10月8日讯(记者 解岩 通讯员 欧文辉)

国庆节期间,东营市实验中学2018级13班的25位学生志愿者在班级家委会和东营市义工协会的引领下,来到明月小区亲祥源养老服务中心开展了“爱在十月一,情暖老年人”志愿服务活动,陪伴老人过节,并为老人们送去了精彩文艺演出。

“故今日之责任,不在他人,全在我少年。”伴随着铿锵有力的《少年中国

学生志愿者陪伴老人过节。

说》朗诵,文艺慰问演出拉开了帷幕。歌曲、舞蹈、相声、葫芦丝吹奏、电吉他演奏等不同的演出形式和丰富多彩的文艺节目,逐一搬上舞台,博得现场老人们的阵阵掌声,深受老人们喜爱。随着一曲《中国少年先锋队队歌》大合唱,一个半小时的慰问演出结束了,随后,学生志愿者们纷纷走到老人身边,陪老人聊天,帮老人捶背、捏腿,并将老人搀扶回到各自房间。

男子讨要“恋爱花费”39万余元

经法院查明,费用属借款获法院支持

本报10月8日讯(记者 王超 通讯员 张俊峰 刘楠) 近日,东营区人民法院审结一起特殊的民间借贷纠纷案件。原告魏某(男)起诉称自2015年4月,被告赵某(女)以父母生病等理由向原告借款,截至2017年4月共计39万余元,后被告一直推诿不还,故提起诉讼要求被告偿还借款。被告赵某辩称,原、被告之间不存在借贷关系,转账属实,但是原告向被告的转账款项是双方恋爱期间原告对被告的赠与及生活支出,原告所诉没有事实与法律依据,请求驳回原告的诉讼请求。

根据当事人陈述和审查

确认的证据,法院查明以下事实:自2015年4月12日至2017年4月29日,原告魏某通过其中国工商银行账户向被告赵某账户转账共计396418元。2017年7月31日,原告魏某与被告赵某谈话录音内容中,被告赵某表示“我把钱还给你,我给你打个条”等内容。

该案的争议焦点为:原告魏某与被告赵某之间是否存在涉案的民间借贷关系,赵某是否承担还款责任。从转账记录看,魏某在2015年4月至2017年4月短短两年内向赵某转账396418元,月转款数额大多在万元以上,特别是在2016年7月7日一次转款

188000元,超出了赵某所主张恋爱花费的正常范围。赵某在录音中有给魏某打条,把钱还给魏某的意思表示,即使涉案转款基于赵某主张的恋爱事实,赵某事后为自己设定债务负担的意思表示清晰明确,因此原告魏某向被告赵某转账的396418元应认定为借款,原告魏某请求被告赵某偿还借款396418元符合法律规定,依法予以支持。

法官提醒:人格独立,经济独立应是男女恋爱关系健康、良性发展的重要基础,建立在经济利益之上的恋爱关系必然不会长久,也不是应当倡导的正确婚恋观。

小区门口养大型犬 扰民还占用停车位

本报10月8日讯(记者 杨文清) “我们小区北门西边停车场那儿有只大狗,主人还在停车位上给它建了狗窝,有一年多了,小区老人孩子多,每次经过都得绕道。”家住新居华府的居民张女士向本报反映,小区门口的大狗,总是让人战战兢兢。

近日,记者来到新居华府北门西侧停车场,了解到,狗的主人是一家理发店的。理发店老板说:“狗是从老家带来的,已经有一年多了。”该小区的居民王女士说:“主要是狗太大了,平时也挺温顺,但有一次我稍微离得近了点它就冲我叫了起来,还站起

来连跳带咬,挺害怕的。”

记者看到,主人为其搭建的窝大约占了三个停车位,也影响了小区居民及周边商户停放车辆。《东营市养犬管理条例》第十八条规定,养犬应当遵守:重点管理区内(东营经济技术开发区、东营港经济技术开发区、黄河三角洲农业高新技术产业示范区为重点管理区),个人饲养的犬只应当在住所内饲养,不得侵占楼道、绿地等住宅小区物业共用部位。一般管理区内,烈性犬、大型犬应当圈养或者拴养。

8日,这位理发店老板表示,这两天他就想办法把狗再送回老家。